

屋顶垃圾开始集中清理

自留物品限期处理,逾期未清除的视做无主垃圾

长期以来,屋顶的垃圾由于其特殊的位置,常常被人忽视及遗忘。为努力打造全国最干净的城市,苏州市市容市政管理局决定在平江、沧浪、金阊三个中心城区开展“屋顶垃圾清理专项整治行动”,首批清理点的清理工作将于3月22日正式开始。

屋顶垃圾主要由砖块、泥沙、废弃木料等建筑垃圾及瓜皮果屑、破旧衣物等生活垃圾组成,长期以来,由于常被人忽视,几乎成了垃圾的“死角”。屋顶积存垃圾除影响市容外,还易堵塞屋顶排水口,使屋顶积水,造成房屋漏水;屋顶长期堆放的垃圾,也极易成为“四害”的孳生地,对住户的身体和建筑物的寿命构成了很大的危害。此外,堆放在屋顶的垃圾随时有被风吹起、砸伤路人的可能。

为使屋顶垃圾整治迅速、有效的进行,清理工作将按“服务外包”的形式开展,由苏州市市容市政管理局牵头,成立由市财政局、市环境卫生管理处、各区市容市政管理局、各区财政局、各街道及环卫所等有关部门组成的城区屋顶垃圾清理领导小组,统一领导和组织垃圾清理、清运,制定相应方案和制度,落实政府采购与资金拨付等。

屋顶垃圾清理单位则由各区通过委托或政府采购招投标

确定,同时必须满足:具有履行合同所必需的设备和专业技术力量;有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录;在经营活动中没有重大违法记录;购买招标文件,完全满足招标文件的实质性要求;具备应急抢险机制与能力,能在出险半小时内到达现场组织抢险;为保洁人员在苏州市(包括5县市)正常缴纳社会保险及为保洁员购买人身意外保险;不得转包,具有苏州市城市生活垃圾经营性清扫资质;为本次屋顶垃圾清运项目配备专职项目负责人和专职保洁队伍等八项要求。

各区将与委托及中标企业签订合同,由其负责投标区域内所有屋顶垃圾的清理工作,在清理完毕并验收合格后由财政部

门拨付相关经费。同时为保障本次专项整治活动的开展成果,环卫部门还将强化长效管理措施。

据环卫部门统计,本次专项整治行动涉及平江、沧浪、金阊三区的首批清理共有87个,估计屋顶垃圾量将达200吨左右。自22日起在三城区范围内发现或接到屋顶垃圾投诉反映的,由各区环卫部门组织中标的环卫作业企业进行及时清理。即日起,市民可主动清理屋顶上自有留存物品,需要环卫部门帮助清理的废弃物可向辖区环卫部门预约免费清理;逾期未能自行清除的将由环卫部门作为无主垃圾进行集中清理。同时,市民也可积极向环卫部门提供屋顶垃圾积存的线索。

张家港调整有线数字电视费

昨日,记者从张家港市物价局获悉,从4月1日起,张家港现行有线数字电视收视项目和标准进行了清理和调整。据了解,通过降低有线电视收费标准,减少收费项目,该市网内30多万户数字电视用户将受惠。

张家港物价局有关负责人介绍,根据调整标准,4月1日起,居民用户主终端每月24元,同户同址的第二、第三终端免费(俗称一拖二),超过免费终端数字的其他终端(即第四个终端开始),按主终端标准执行。对民政部门、总工会、残联等部门认定的低保户、低保边缘户、特困户、农村五保户、重残户等困难户主终端每月8元,同户同址的第二、第三终端免费。

该负责人说,有线数字电视基本收视维护费调整后,张家港公共数字电视节目由原56套节目增加到60套左右,其中包含6套娱乐性节目,收听20套以上的数字广播节目,享受广电网络报修和维护服务。在国家规定的关闭模拟信号时间之前,对于已整转区域未申请转换的有线模拟电视用户,张家港市广电网络公司将提供6套电视节目免费收看,取消了4元/月的收视费。

此外,台式的基本型机顶盒价格由原520元/台调整降低为430元/台,挂壁式基本型机顶盒和高清互动型机顶盒的价格都相应降低了价格,遗失补购智能型遥控器价格由原30元/台调整为20元/台、普通型遥控器由原20元/台调整为10元/台。同时,对有线数字电视延伸服务项目收费标准进行了适当调整,取消了过户费、用户证工本费,机顶盒迁移费由原标准60元/台·次调整为30元/台·次。

陈泓江 李俊锋

四条公交线路调整

考虑到国际科技园员工的出行需要,3月20日起,公交307路增加停靠“国际科技园”站点。同日,新区公交303路营运时间也实行延长,阳山花苑首末站末班车时间由19:00延长为19:50;爱河桥末班车时间由19:30延长至20:30。

另外,从3月23日起,新区公交321路、316路将增设“文昌路大同路北”站点,以方便高新区保税物流中心员工出行。

王伟

动作、语言统一规范,要“笑露八颗齿” 高速收费员成了“招财猫”

昨日,有读者向《生活苏州》反映,他驾车途经沪宁高速苏州工业园区收费站发现,车辆驶到收费站时,收费人员的服务与以往大有不同,很像“招财猫”。

该读者说,他驾车在收费站看到,车子刚驶近收费亭,收费人员将左手伸出,手掌向前,好像“招财猫”的造型,付完钱刚驶出收费站时,收费人员又微笑着朝驾驶员连连摆手。“我感觉收费人员应该是在跟我说再见,但是我看到他的手从窗口中伸出来并来回摆动着,整个画面像极了‘招财猫’。”于是,他心生纳闷,“以前路过这里的收费站,怎么没见过这样招手的呢?这样的举动有点夸张了。”

昨天,记者在沪宁高速苏州新区出口、常州出口发现收费人员都做读者反映的同一动作。据江苏沪宁高速公路有限公司苏州管理处工作人员介绍,这是为了对接上海世博会,提高窗口服务质量而推出的名为“温馨在沪宁”的一项活动,从3月1日起正式实施。

该工作人员说,活动开始后,所有的收费人员工作中的



沪宁高速收费员的“招财猫”造型 陈泓江 摄

动作、语言、表情都进行了统一规范。“原先车辆上高速时,收费人员一般的接待流程为:先说‘你好’,再说‘收您x元’,最后说一句‘再见’。现在,车辆的驾驶员在高速入口收费站一定会先看到我们的工作人员面带微笑地说‘沪宁欢迎您’,直到整个流程结束,工作人员都必须保持微笑,并对离开的车辆挥手再见。”该工作人员还称,工作人员的微笑也

是有要求的,即笑露八颗齿。“这么做,一方面是我们的服务温馨了一些,另一方面,也是为了尊重驾车人员。这项活动开展以来已有半个月,有些点已经收到良好的效果,比如花桥收费站,过往的人对收费人员的甜美笑容都非常满意。但也有一些点的工作人员还没到位,这需要一个理念的转变,今后会逐渐规范起来。”

王玲玲 陈泓江

高风险企业须办安全生产险

记者昨天从苏州市安全生产监督管理局获悉,为保障该市高风险企业员工的安全和权益,该局正式出台了《苏州市高风险企业安全生产责任保险推行工作方案》,今后,苏州当地高风险企业必须按照规定为自身和员工办理安全生产责任保险。

按照《方案》要求,危化品生产、运输、储存(包括带有储存仓库的危化品经营)和大量使用企业及其他化工生产企业,应全部参加安全生产责任保险。使用高毒物品、存在严重职业危害因素的各类企业,也应参加安全生产责任保险。其中,化工生产企业应为全部员工(包括临时工、季节工、勤杂

工等)以及在企业内长期从事检修等业务的承包单位的员工,投保安全生产责任险。相关企业投保安全生产责任险的标准为:事故造成个人死亡的赔付保额,不低于每人30万元。公众责任险的每次事故及累计赔偿额,一般为100万元至1000万元,其中涉及个人死亡的事故赔偿额,不低于每人30万元。涉及事故医疗、救援等其他赔偿的具体限额,由投保企业与承保公司商定。为保证同一地区生产安全事故善后处理的统一性和规范性,《方案》规定,各地安监部门在推进安全生产责任险工作时,可在征求企业意见的基础上,商定本地企业统一的投保标准。

对于危化品生产企业缴纳的用于处理安全事故的“安全生产风险抵押金”,《方案》明确,已缴纳安全生产风险抵押金的危化品生产企业,应将这笔资金转而投保安全生产责任险,而对于那些既未投保安全生产责任险,又未足额缴纳安全生产风险抵押金的,则必须参加安全生产责任险。

据悉,该《方案》将在本月起实施,今年6月底前,苏州将基本完成危化品生产、经营、运输、储存企业和其他化工企业的安全生产责任险参保工作,年底前,基本完成使用高毒物品、存在严重职业危害企业的安全生产责任险参保工作。

何寅平

天气预报

周末气温下降 明天可能飘雨

昨天一出门,就能感觉气温明显低了,而且风还挺大,吹在身上凉嗖嗖的。不少已经换上单薄春装的市民,习惯了春意融融的天气,昨天气温一降就感觉有些受不了了。昨天苏州早晨的最低温度只有5.4℃,中午过后云层稍微打开,太阳才羞答答地露出来,但是最高也只升到13.2℃就停下了。比前天低了6℃,感觉比较凉。

根据苏州市气象台预测,今天太阳又要重新发威了,全天都会春光明媚,苏州的最高温度也会升到24-25℃,比较舒适。不过风力会比较大,西南风4-5级阵风6级,上下班途中会有些费劲。

气温这样大幅上升,也预示着很快就会跌下来,经历了今天的锋前增温后,这个周末苏州又会受到冷空气影响,同时还会有降雨。据预测,周六是雷阵雨转阴到多云的天气,最高温度只有16℃,而且开始吹西北风,周日为多云转阴,温度为6-18℃。气温回落,市民在周末出行时记得多穿些衣服,尤其是早晚前后比较凉,注意预防感冒。

李胜华

今日周边城市天气:

常熟:晴转多云,西南风4-5级,气温12-25℃。

太仓:多云,西南风4-5级,气温14-23℃。

吴江:晴转多云,西南风4-5级,气温12-25℃。

昆山:晴转多云,西南风4-5级,气温12-25℃。

张家港:晴转多云,西南风4-5级,气温10-22℃。

上海:晴到多云,南到西南风4-5级,气温7-23℃。

资讯

3月24日 有防治结核病义诊

3月24日是第15个“世界结核病防治日”,今年的宣传主题是“为控制结核病而不努力——创新加速行动”。记者从苏州市第五人民医院了解到,3月24日(下周三)医院将举办大型义诊活动,时间为上午8:00-12:00,除专家提供医疗咨询服务外,活动当天还免费涂痰费、透视费,并赠送宣传资料。

王姚余 李胜华

上方山“百花节” 明天开幕

记者从苏州市园林与绿化管理局了解到,以春天踏青赏花为活动主题的2010年上方山“百花节”将于明日在上方山国家森林公园举办。除了30亩的杜鹃园、50亩的梅花园、80亩的樱花园、100亩的桃花园形成的花海,本届“百花节”还推出了现实版的“摩尔庄园”、“开心农场”、“开心牧场”等风靡当下的时尚游乐项目,亮点颇多。

据介绍,除了山茶园、海棠园、紫藤长廊点缀着的大规模花海,此次上方山还首次引进了荷兰郁金香、洋水仙等花种,此外在八仙花、鸢尾、矮牵牛、瓜叶菊等草花基础上,景区内还引种了二月兰、油菜花等,突出了上方山的自然生态和野趣。

记者了解到,还有野外拓展、树木认养、特色小吃展销等精彩的活动丰富本届“百花节”,活动将持续至5月3日。

王玲玲